

继Diesel 2010年春夏推出“Be stupid”广告宣传在全球引起轰动并在今年的戛纳国际广告节上一举摘得户外广告类最高大奖之后，品牌延续“傻瓜”精神，大声告诉消费者“我的球鞋不是跑步用的，而是用来踢屁股的！”

如何进行水平营销

□ 菲利普·科特勒

水平营销的作用是创造出全新的产品和服务，但它的开展需要基于传统的纵向营销框架。传统的纵向营销有三个层面，市场定义层面、产品层面和营销组合层面，每一个层面又有很多因素。比如，在市场定义层面包含了消费者、使用情境、满足哪些需求等因素。水平营销就是要选出一个层面，再对该层面的某一个因素展开横向思考。比如，香槟酒一般是给成人享用的，我们把消费者拓展一下，可以产生父母和孩子共享的香槟。当然，创意只是一个开始，我们还要让这种创意具有现实意义。比如，可以给孩子提供不含酒精但却能起泡的“假”香槟。这种香槟的牌子和原来相同，只是瓶子小一些。父母喝大瓶里的香槟，给孩子喝起泡的苹果汁。

通过对不同层面不同因素开展横向思维，营销者可以得到很多新的创意。我们就曾经用水平营销的方法来对咖啡进行思考，结果得到了20种有潜在价值的新创意。总的来说，水平营销强调的是让营销者产生创造性的思维模式，从而避免总是重复过去的流程和解决方案。

个人和群体都可以开展横向思维。富有创意的人们往往会展开横向思维两个或更多的创意，从而得出自己的新鲜创意。公司内部的群体则可以通过培训来掌握横向思维的技能，就像他们可以通过培训来开展普通的头脑风暴一样。

头脑风暴是一种开放的创意过程，而横向思维是一种更为结构化的流程，它一般遵循三个简单的步骤：先要找到一个焦点作为横向思维的对象，也就是像前面说的那样，从纵向营销的三个层次中选定一个因素。接下来就要对这个因素进行横向置换。改变某种产品的消费者，或者改变它使用的情境，或者改变它的功能，一些石油分销公司在它们的加油站开设品种齐全的食品超市就是改变了功能。最后，要建立联结，也就是把我们横向思考得到的奇思妙想变成可行的东西。比如，爆米花是不发光的，通过对这一特性进行横向思维，我们得到了“发光的爆米花”这一个奇妙的主意。但这种爆米花怎样生产出来，又怎样售卖呢？答案是加上发光的彩盐，然后说服灯光昏暗的迪厅在桌上或吧台免费摆放。因为吃爆米花口渴，人们往往会买更多的饮料喝，多卖饮料的利润远大于爆米花的成本，这样，“发光的爆米花”就具有了商业的可行性。

这样结构化的流程是能够通过学习来掌握的。不过，在上述三个步骤中，对选定的因素进行横向置换仍然需要很多的技巧，包括替代、反转、组合、夸张、去除和换序。当然，这都可以通过培训和练习逐渐培养。

Diesel 标新立异的营销新招

为了使球鞋“另类”的形象攻占消费者的心，Diesel 一本正经地做出了许多努力，通过整合营销，与消费者沟通“踢屁股”这个看似荒唐的诉求。

Diesel 的广告向来让人忍俊不禁，又喜欢使用双关语，其最新推

出的 Sneaker 系列则是用了“Kick Ass”这个概念，明明是想说自己的鞋很棒，却要假装一本正经地拍一组踢屁股大片，誓言要“让踢屁股运动成为奥运会正式比赛项目”。

欣赏完球鞋的最新广告，可能很多人会不解，Diesel 为什么提出



如此荒唐的诉求？在回答这个问题之前，我们可以先看看 Diesel 的品牌定位及近期一系列的举动。

在之前的“Be stupid”主题宣传下，Diesel 已经成功在消费者心中建立了“傻瓜定律”：变成傻瓜之前，生活是灰色的。而自从有了傻瓜定律，生活就成为了一只散播快乐的荧光万花筒。傻瓜给予你力量，将恐惧转化为体验的过程；傻瓜让你追随遥远的梦想，打败自己的弱点，打开冒险的大门或者只是让你开怀大笑。

可以看出，Diesel 是在宣扬一种态度，目的就是为了与别的品牌区隔，提供品牌的附加价值。在很多情况下，消费者在选择购买时，不仅仅关注产品功能，还有品牌带来的附加价值。Diesel 提供的品牌附加值，就是一种特立独行的性格。

鞋类产品要怎么传达“Be stupid”的精神？Diesel 选择了“踢别人屁股”这个诉求。购买球鞋的消费者绝大多数是非专业运动员，他们喜欢运动风格，偶尔跑跑步、去健身房，也可以将运动服穿出自己

的时尚风格来。他们挑选产品时更加看重品牌是否与自己的调性相匹配，而非产品的基本功能。

要让消费者对品牌有感觉、产生联想，必须经历一个“浸染”的过程，也就是说，要通过广告、产品、包装、服务等一系列营销环节，系统性地与消费者沟通，让他们认同品牌，在购买决策时自然产生“这个品牌跟我对味”的想法。

为了使球鞋“另类”的形象攻占消费者的心，Diesel 一本正经地做出了许多努力，通过整合营销，与消费者沟通这个看似荒唐的诉求；在此次活动网站，通过广告影片、平面广告、游戏、音乐、社交分享、票选互动六种方式，向消费者传递“穿 Diesel 球鞋踢屁股，是一种正当发泄的健康态度”，多种形式诠释踢屁股的正面价值，可能是健康的发泄，可能是一种生活态度，可能只是一种玩乐心情，也可能是标新立异的时尚。

要在消费者心中植入一种感觉，是需要正经努力的，即使这个诉求很“傻瓜”。(成功营销)

鲁能地产 以热销见证变革

东方·优山美地智能家居体验馆盛大开放 引爆新一轮旺销热潮

□ 王薇

2011年5月1日，继广受好评的媒体开放活动的完美收官，东方·优山美地智能家居体验馆终于在市场和公众的热盼中盛大启幕，领先的智能化生活科技，第一次真切地展现在人们眼前。在公众震撼于智能化家居优越性和前瞻性的同时，大连地产市场也感受到了前所未有的震动，一场剧烈的变革正在发生。



“优山美地”浪漫春日之旅

智能化家居体验馆开放当天，黄金海岸上的东方·优山美地也用最美丽的盛装迎接来自四面八方的来访者。

主办方将智能家居体验馆现场的庭院精心布置。紧扣低碳主题的

绿色地毯，像一条翡翠的带，将来访者指引到会场。丝缎质感的白色帐篷里，身着欧式正统服装的外籍使者悉心询问现场来宾，送上红酒、咖啡。现场演奏的小提琴时而欢快时而优雅，悠扬动听，安静的流淌在春日的空气中。外籍乡村乐队也为来宾们献上了绝妙的表演，用西班牙

语演绎着浪漫春日之旅。

与智能家居变革的亲密接触

来宾们在浪漫的气氛中有序的参观了东方·优山美地智能家居体验馆，亲手操作了简明的智能家居系统，感受了房间远程控制、智能安防和智能用电系统等诸多实用功能。亲身的体验让“低碳生活”这一

央企品质创造热销奇迹

大批来宾在参观过智能家居体验馆和东方·优山美地项目之后，就立即来到销售中心选房签约，场面异常热烈！在场的购房者表示，经过与东方·优山美地的近距离接触，不但加深了对项目的了解和信任感，更感触于开发商锐意进取的精神和强烈的社会责任感。有实力的央企开发商、优美珍贵的自然资源、醇熟的社区风景，和让人憧憬的未来蓝图，都深深地打动了来宾们的心！本次活动能收到这么好的效果，是主办方都始料未及的，开放当天热销的火爆场面，在当今地产低潮期看来，堪称奇迹。

东方·优山美地是鲁能地产传承“倡导品位生活”的企业精神，倾注无数心血精心打造的重磅作品。从社区建设，到智能化社区的逐步实现，鲁能地产正在用实力和成绩证明自己！深耕大连，需要的不仅仅是实力，更是那份坚定的决心和勇气。东方·优山美地，正在为大连带来“品质人居”的全新解读方式，掀起一场又一场变革，不断指引大连地产的前进方向！

浙江龙井茶：吹响进军国际高端市场集结号

□ 傅耀

今年3月，龙井茶获得欧盟地理标志保护注册。业内人士表示，此举将使龙井茶的产品品质和质量进一步得到保证，也能使其生产加工经营单位的信誉得到更好的维护和保障，进一步扩大市场影响力。此外，相关主管部门还可以通过证明商标更有效地管理国家赋予龙井茶的生产经营系列特权。

而龙井茶能够获得如此高的市场认可度和品牌美誉度，也正是由于在原产地保护、生产加工、营销管理上已拥有一套比较完善的标准体系。

区域连片保护 核心品牌突出

记者从浙江省农业厅经济作物管理局了解到，改革开放后，龙井茶得到很大发展，生产规模从原本的龙井周边地区扩大到西湖区域，乃至杭州、绍兴等地区。

目前龙井茶产地遍布浙江省18个县市区，主要分布在杭州、绍兴、金华磐安、东阳、台州天台等地，形成了以杭州、绍兴为中心的龙井茶集中产区。

特别指出的是，浙江省和杭州市有关部门也对“龙井茶”核心产区品牌的特别保护也给予了支持，突出保护“西湖龙井”品牌。

除了对地域范围有要求外，还需要按照相关工艺要求加工，产品质量只有完全符合标准要求，才能称为“龙井茶”。

地理标志保护 抢占高端市场

浙江省农业厅经济作物管理局有关负责人说，所谓地理标志，是一个地区的传统精髓，通常体现了具有千百年重视经验和专业知识的国家的卓越声誉，因此，具有巨大甚至是独一无二的吸引力。对于普通的消费者来说，获得地理标志认证的产品就是品质过硬的保证，能在相当程度上引导其花钱购买。

其实，从2008年开始，“龙井茶”就已正式实施地理标志产品的国家标准，从保护范围、自然环境与生产、运输储存、要求、试验、检验等各方面都列出了详细的规定。此番龙井茶正是在前期严格实施地理标志产品国家标准的基础上获欧盟地理标志保护注册，引用业内人士的话说，“等于拿到了欧盟国家的通行证”，也可以享受到欧盟国家高水平的专门保护，这必然会大幅提升龙井茶的国际知名度和品牌美誉度，为下一步实施品牌国际化的营销战略，在国际高端市场占据更大份额打下坚实的基础。



一滴露水可以折射出太阳的光辉。一个别具一格的卖点，可以使产品异军突起。非常规的经营思维，开拓了非常规的市场渠道。成功原来就是这么简单！

国内外八大经典创意营销案例（一）

□ 张一

成功的关键，在于观念创新。创新已成为企业现代企业生存和发展的基本需要，惟创新才能生存。创新就要打破传统经营思维的局限，从产品、组织、机制等多方面进行，从而培植企业核心竞争力，实现企业高速发展。商战中以弱胜强的关键是，找准对手的缺陷，以己之长攻其短。这是不服输的表现，也是思维创新的结果。

一、打1折

商家打折大拍卖是常有的事，人们决不会大惊小怪。但有人能从中创意出“打1折”的营销策略，实在是高明的枯木抽新芽的创意。

日本东京有个银座绅士西装店，这里就是首创“打1折”销售的商店，曾经轰动了东京。当时销售的商品是“日本GOOD”。

具体的操作是这样的：先定出打折销售的时间，第一天打9折，第二天打8折，第三天第四天打7折，第五天

第六天打6折，第七天第八天打5折，第九天第十天打4折，第十一天第十

二天打3折，第十三天第十四天打2折，最后两天打1折。

商家的预测是：由于是让人吃惊的销售策略，所以，前期的舆论宣传效果会很好。抱着猎奇的心态，顾客们将蜂拥而至。当然，顾客可以在这打折销售期间随意选定购物的日子，如果你想要以最便宜的价钱购买，那么你在最后的那两天去买就行了，但是，你想买的东西不一定会留到最后那两天。

实际情况是：第一天前来的客人并不多，如果前来也只是看看，一会儿就走了。从第三天就开始一群一群的光临，第五天打6折时客人就像洪水般涌来开始抢购，以后就连日客人爆满，当然等不到打1折，商品就全部卖完了。

那么，商家究竟赔本了没有？你想，顾客纷纷急于买到自己喜爱的商品，就会引起抢购的连锁反应。商家运用独特的创意，把自己的商品在打5、6折时就已经全部推销出去。“打

1折”的只是一种心理战术而已，商家怎能亏本呢？

二、一件货

对买新产品的商家来说，最吸引顾客的无非是“新”，如何再在“新”上继续做文章呢？

意大利有个莱尔市场，就是专售新产品的。有些新产品很畅销，许多顾客抢着购买，没抢到手的，要求市场再次进货，可得到的回答竟是：很抱歉，本市场只售首批，买完为止，不再进货。

对此，有些顾客很不理解，还向旁人诉说。但从此以后，来这里的顾客中意就买，决不犹疑。不难看出，莱尔市场的“割爱”是个绝妙的创意，它能给顾客留下强烈的印象——这里出售的商品都是最新的；要买最新的商品，就得光顾莱尔市场。

这真是“新”上创新的创意！

三、明亏暗赚

日本松户市原市长松本清，本

是一个头脑灵活的生意人。他经营“创意药局”的时候，曾将当时售价200元的膏药，以80元卖出。由于80元的价格实在太便宜了，所以“创意药局”连日生意兴隆，门庭若市。由于他不顾赔血本的销售膏药，所以虽然这种膏药的销售量越来越大，但赤字却免不了越来越高。

那么，他这样做的秘密在哪里呢？

原来，前来购买膏药的人，几乎都会顺便买些其他药品，这当然是有利可图的。靠着其他药品的利润，不但弥补了膏药的亏损，同时也使整个药局的经营却出现了前所未有的盈余。

这种“明亏暗赚”的创意，以降低一种商品的价格，而促销其他商品，不仅吸引了顾客，而且大大提高了知名度，有名有利，真是一举两得的创意！

(待续)